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CATALOGUE
OF THE LIBRARY

Of a Collector of Books
TO BE SOLD

BY AUCTION
By Mr. SHAW.

This collection is composed of standard and rare works iu both
French and English, amongst which are the Topography of
Canada, and British Empire in North America, by Bouchette;
Les Relations des Jcsuites, Collections de Manuscritset Docu-
ments relatifs a la Nouvelle France, etc; Is rich in Memoirs,
Lives and Biographies nf great men. The history and litera-

ture of England and of Ireland are well represented. Many
volumes b}' different writers relating to the first Napoleon.

AND ONE OF THE FULLEST COLLECTIONS OF WORKS RE-
LATING TO CANADA EVER OFFERED AT

AUCTION IN THIS CITY.

The whole to be sold by Auction at

No. 70 Beaver Hall Hill
On Saturday Afternoon and Evening^,

May 28th. 1892.

Commencing at 2.30 and 7.30 p.m.

ALEXANDER SHAW,
AUCTIONEER.

IL "xsr-x -x: '
-js: ' M. jl a ' -. u

HouLE & QkAiE, printers snd publishers, 347 St. James.
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CATALOGUE of BOOKS.

i(7.

4-

6.

8.

9.

lO.

II.

12.

13.

14.

'5-

16.

17-

18.

19.

20.

21.

and

RolHn's Ancient History, incomplete ; i vol.

AUibone's Dictionary of Authors, incomplete
; vol.

France under Louis Philippe, incomplete ; vol. i.

History of England—Liugard, incomplete
; 6 vols.

lyovell's Canadian Directory. 1857.
Lovell's Canadian Directory, 1871.

Lovell's Mon treal Directories, 1881, 1887, 1889, 1890.
Mercantile Calculator.

McCullough's Commercial Dictionary.

Commercial and Finarcial Legislation of Europe
America

; Macgregor.
A Dictionary of Science, Literature and Art ; vol. i

Literary Gazette, New York, 1852, 1853 and 1854 ; 2 vols.
The North American Review, vol 10 ; 1822.
Knots untied, by a Detective.

American Yarns and Fables.

The Gentleman's Magazine, 1761, 1763 and 1790 to 1800.
London

; 13 vols.

Harper's Magazine, vols. 8 to 13 inclusive ; 6 vols.
Chronicles of the Middle Ages-Froi.ssart

; i vol.
London Punch ; S vols, bound.
Tales of the PVench Revolution, Miss Martineau
Tales of the Ca.stle.

Wyandotte, Cooper.

Whitefriars.

Appleton's Guide Books, morocco bound
; 5 books.

History of Reynard the Fox : An Allegory
Historical Description of Cheltenham.
Traveller a Guide through G. B.; Kearsley, Loudon,

I So I

.

A Journey to the Western Isles of Scotland in 1810. by
Samuel Johnson, L L D.

The West Indies and North America.
Home and Abroad. Bayard Taylor.
Journey to Central Africa. Bayard Taylor.
The Land of the Saracin. Bayard Taylor.
India, China and Japan. Eayard Taylor

; 4 books.
Erman's Travels in Siberia ; 2 vols.

Humboldt's Travels and Researches.
Our Work in Palestine.

A Year with the Turks, Warrington Smith, B.A.
Travels in Egypt and Nubia, Syria and the Holy Land,

1884, by Irby and Mangles.

I



22. Maiue Register, 1878.

Almanac and Directory of British Guiana, 1863.

The Gentleman's Almanac, Dublin 2804.

British Almanac, 1856.

Scientific Annual, 1854 and 1855 ; 6 books.

23. Miscellanies. Boston, 182 1.

Lunn's Miscellanies.

Essays of Elia
; 3 books.

24. History of a Tour from Bengal to Persia, 1786. Frank lyn.

Account of the United Provinces of Rio de La Plata. Lon-
don, 1S25.

Narrative of a \'isit to Brazil and the Sandwich Islands.

Mathison, 1825.

25. Adventures of Don Quixote, de la Mancha.
26. A Volume of Engravings
27. My Diary North and South, Russel.

A Rebel War Clerk's Diary during the civil war. 2 vols
;

3 books.

28. Party Leaders in the United States.

Utah and the Mormons.
29 The Art of Amusing—F. H. Bellew.

Mrs. Partington's Carpet Bag of Fun.
Dashes of American Humor

; 3 books.

30. Classic Tales: Rasselas, Vicar of Wakefield, Sentimental
Journey, Sec, i vol.

Dinarbas, a Tale—continuation of Rasselas ; i vol.

31. Vanity Fair, Thackarav. 3 vols. Loudon ; illustrated

by Cruikshauk.

32. The Rcliques of Father Prout, illustrated.

The Iv.iglisli Humorists.

33 Clubs and Club Life in London.
34. London ]5ar,knig Life.

Treaties on the Law of Bank Cheques.

35. Bullion on Banking.

The Romance of Trade.

Practical Treaties on Business.

The Decimal System, l)y Sir John Browning
; 4 books.

36. Practical Mercantile Correspondence.

Political Economy, l)y Bastiat.

Philosophy of .Manufcictures. Dr. Ure.
The Stock Exchange, 1879 ; 4 books.

37 Romance of London.

38. The Spectator, old edition.

39. I.,etters ot Junius, edition 17S1.

40 Lord Sackville, Author of Junius'Letters, by Coventry, 1825.

41. Letters of Rachel, Lady Russell, 2 vols.

42. Life of William, Lord Russell, 2 vols,, edited by Lord
John Russell.



43- George III. His Court and Family ; 2 vols., rare.

44. Life and Times of George IV, by Rev. George Croly.

45. Historical Notes of the Reign of Charles I, 2 vols.

46. Memoirs of the Due de Grammon, and of the Court of
Charles H, (very interesting).

47. Memoirs of John Evelyn, fine copy, full bound.
48. Pepy's Diary abridged

; paper covers.

49. The Days of Que.-n Mary.
50. Tracts: comprising (a). New Lights thrown upon His-

tory of Queen Mary ofEngland, daughter of Henry VHL
ib). The real views and Political System of the

Regency of Denmark, fully explained.

(</). Letters on Chivalry and Romance.
•• {c). The True Alarm, &c., &c.; i vol.

Life of Lady Jane Gny.
History of the Early part of the Reign of James II.

Life of the Duke of Kent, in Canada—Anderson.
Life of Albert, Prince consort, (unbound.)
Life of Earl Charlmont.

Memoirs of John Litidsay, Ivarl of Crawfurd and Lindsay.
Life of Garrick, by Arthur Murphy ; 2 vols., rare.

Plutarch's Lives of Great Men, fine c py ; 2 vols.

Life of Pope Leo X. Roscoe. (Bohns Library); :? vols.

Life of Pope Pius IX TroUope.

Memoirs of Great Men and Women. S. C Hall.

Memoirs of Sir T. F. Buxton ; 12th edition, 1S55,

Biographical Sketch of James Digges La Touche, Banker.
Dublin, 1S68.

Memoirs of the House of Orleans— A. Hart ; 2 vols.

Life of Archbishop Hughes, first A B. of Nev/ York.
Life of Admiral, Lord Exmouth.
Lady Blessington's correspondence with Lord Byron.
Rogers' 1 \ble Talk.

Memorials of His Times, Chief Justice Cockburn.
Men of the Times.

History of General Philip Kearny.

The China War of i860, by KnoUy's
; 3 books.

The History of His Own Times, by Bishop Burnett.
The second edition, with Autograph of author ; 2 vols.

History of Our Own Times. Justin McCarthy ; 2 vols.

History of England. McAulay
; 3 vols.

Library of Standard History, containing :

" Green's History of the English People." " Schiller's

History of the thirty years war." " Creasy 's fifteen

Decisive battles of the World, '

' Carlyle's History ofthe
French Revolution.

74. History of the Peninsular War, Sir C Napier.

51-

52.

53-

54-

55

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65-

66.

67.

68.

69.

70.

7L
72.

73-



6

75-

76.

77-

78.

79.

80.

8i.

82.

83-

84.

85.

86.

8/.

88.

89.

90.

91-

92.

93.

9h

95-

96.

97-

98.

99.

100.

101.

102.

103.

104.

105.

106.

108.

109.

1 10

History of the War again.st Rus.sia. in the Crimea. By E
H. Nolan, P.H.. L L.D.; 2 vols

Lord Elgin's Mission to China and Japan.
Travels and Discoveries in The Levant ; 2 vols.
Gait's Letter's from The Levant. (Father of Sir A. T. G.)
Daleth, or the Homestead of the Nationa, Egypt

illu.strated by Edward Clark, very rare. Printed for
private circniation.

Christian Architecture in Italy.
Lord Chesterfield's Letters to his Sou.
Lord Chesterfield's A'orks

; 3 vols. London.
Adventures of Telemachus. By Fenelon.
The Atmosphere—From the French.
The Alabama Claims, case of the United States, exceed-

ingly rare.

Tradition Mythology and the Law of Nations.
The Book of old English Ballads.

Wood's Bible Animals.
The United States Di.spensatory, by Wood & Bache.
Elwell's Medical Companion—Domestic Medicines.
Hutton's Mathematical Solutionr,.

Button's Recreations, in Science.

Treaties on the Manufacture of Portland Cement.
Six Volumes bound Novels, by Lever, Maxwell, Bulwer

Lytton, &c.

History of the 2nd Dragoons—" Scott's Greys," rare.
The Isthmus of Darien Ship Canal, with Autograph of

Author.

Asmodeus, or the Devil on two sticks.

Adventures of a French Gentleman, 111. Reynolds.
Encyclopaedia Americana ; 14 vols.

Shakspeare's Works ; 6 vols. Knight.s, complete.
Bacon Versus Shakspeare, by T. D. King, unbound
Explorations in Central America, Stephens

; 2 v jIs.

The Writings of Tertullian ; 2 vo's.

Report on Asiatic Cholera, by .select Committee of the
Hou.se of Commons, London, 1848-9.

Twining on Epedemic Cholera, giving experience in India,

1^33- London.

Heraei Inscriptioni, 1721

Interesting to Antiquarians and Numismatists.
Tlie Phoenician Virgins of Euripedes, containing the Greek

text, and Engl i.sli Translation.

Ainsworth's Latin and English Dictionary.

Life of Stephen Burroughs. Progenitor of the Quebec
family of the name.

The Christian's Defence against the fear of Death, contain-
ing an account of a wonderful apparition.
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lit,

112

"3
"4
«'5

Ii6.

117.

118.

119.

120.

121.

122.

124.

125-

126.

127.

128.

129

130-

131.

132.

134-

135-

136.

137.

4 books,

published at $ro.

138.

Waverly Anecdotes. Giving an insight into Scotts novels.The P^ yfa,r Papers; Sketches in the U.iited States. Illust-
rated

; 3 vols.

fit!l"''\"''"'"'
'''^- ^^«"^°" • 3vols. Very interesting.

Appleton s American Cities and Summer Resorts ; 2 vols

v^atiada. By Osgood.
Bacchus A prize Essay on Temperance
Cobbetl's Cottage J-conomy.
Precepts of Literature.

The Fruit Gardner.

Midsummer Fays.
Bee Keeping

; 5 books.
Wild Flowers

; Ho to see them.
Scenes in a Soldier's Ufe.
Unclaimed Money.
Strive and Thrive.
Lives of Bilboa, Cortez and Pizaro ;

Export Tables, or Shipper's Guide
;

Salmon Fisheries, by R. Nettle.
Poems by Alexander Smith.
Lyrics by the letter H ; 2 books.
Social Life in Germany, Mrs. Jameson ; 2 vols.
Lusitaiiian Sketches, by Kingston

; 2 vols.
Pirst Book ot Anatomy.
Notes and Queries. London, 1856 ; 2 books.
Essays by Professor \ViIson-"Christopher North
North's British Critics

; i vol.
Mrs Caudle's Curtain Lectures, illustrated.
Dugdale's England and Wales

; 8 vols. Illustrated
with about 100 steel engravings of the most celebrated
castles, &c. &c

, and separate Maps of every country in
England and Wales.

Hunt's Poetery of Science.
The Earth., Plants and Man, by Schow.
The Anatomy of Society. St. John. London; 2 vols
Dictionary of Shakspearian Quotation's.
Peter's Journey, and other Tales.
Captain Cannot, or 20 yeai. of the life of a Pirate.
Modern History— Brydges.
Mr. Brown's letters. Men's Wives.
The Book of Snobs.
A Shabby Genteel Story.

Barry Linden ; 2 vols.

Paris Sketch Book
; 2 vols. 8 vols of Thackary.

Gaieties and Gravities. Horace Smith,
Domestic Explosives. W. Alden.
Secret History; of the Great Whiskey Ring

; 3 books.

3 vols.



139

140.

141.

142
143,

144-

145.

146.

147

148.

149.

150.

151.

152.

153.

>54.

155.

156
157.

«58-

•59-

160.

161.

162.

163.

164.

165.

1 66.

167.

Coronation Anecdotes, or .select and in •cresting frag--

ments ot Ivngli.sh Coronation ceremonies ; a curio.sity.

Under the Lilacs.

Singleton Fontenoy by Hannay and Stories of the Irish
Pe.santry. Carlton ; i vol.

Rollin's Ancient History, complete ; 8 vols.

SuUey's Memoirs, Chancellor to Henry the Great of
France

; 5 vols.

The Consulate and Emi)ire of Napoleon. Thiers, incom-
plete ; 2 vols.

Napoleon en Russia. Paris, 1826.

History of the War in Germ iny and France in 1813-

14. By the Marquess of Londonderry.
Quelques Details sur le General Moreau par Paul de

Svinine. London, 1814.

Letters Written on board H. B. M. ship " Northumber-
land,'" and at St. Helena on Napoleon and his suite, 1S17,

An Answer to O'Mera's "Napoleon in exile": or, a voice
from St. Helena, 1823.

Une Annee de Napoleon, 1814-15. Par A. D. B. Mxx.x
Paris, 1 8 15.

Napoleon, and his Times by Oaulincourt ; 2 vols.

Memoir of Lucien Bonaparte.
The Court and Camp of Bonaparte.
The Races of Man. by Charles Pickering.

Oldham's Poems. London, 1685.

Graham's British Georgics.

Carpenter's Political letters, &c. London, 1821.

Harper's Universal Gazeteer and Maps ; 2 vols.

History of Japan, McFarlane.
Ascanius, or the Young Adventurer.
See Saw, a novel full morocco bound.
Glimpses of Pleasant Homes.
The New Girl.

The Old Lieutenant and his Son.

Swiss Family Robinson, illustrated.

A Place in thy Memory.
Wreck of the White Bear ; 2 vols and incomplete.

Three Lectures on the Ancient Regime. By Kingslev.
An account of the Plague of London and the Great Fire in

the reign of Charles 11
; 5 books.

Household Surgery, or hints for emergencies. '

Borthwick's Cyclopedia.

Live and learn.

The Fur Country. Jules Verne
; 4 books.
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|68.

169.

170

171

172.

173

174

175-

176

177-

178.

179.

180.

181.

182.

183.

184.

185.

186.

187.

18S.

189.

190

191.

192.

'93-

The Miror of Nature.

A History of Wonderful Inventions.
The Orhs of Heaven.

Humboldt's Cusmos, or a Physical description of the
Heavens

; 4 books.

The Mutineers of th^ Bounty, and the Indian Mutiny of
i860 ; I vol.

Home Encyclopedia of useful knowledge.
Ivlements of Rhethoric, Wheatley.
History of Ireland, by MacGeoghan, continued to our times

by John Mitchell ; 2 vols.

An Enquiry into the Ancient Corporate System of
Ireland, by Peter Gale.

Report of the Secret Committee of the House of
Commons, on the Jrish Rebellion of 1798. Exceedingly
rare.

History of the Maritime Ports of Ireland—Marraion.
Cromwell's Letters, edited by Carlyle.
Irish State Trials i844,0'Conneirs, Duffy's, Mitchell's,

&c. in I vol.

Irish Landed Gentry, by O'Hartt, published by subscrip-
tion at I5.

Iri.sh Pedigrees " same " " «c.

The Parnell Movement
A History of the Irish Brigades, in the Service of France.
The life and times of Robert Emmet, by Dr. Madden.
Recollections of Currau and some of his cotemporaries. by
Charles Phillips ; 2 books.

Speeches of Richard Br indsley Sheridan, in 4 vols ; but in-
complete being 2, 3, 4 and 5.

Sheridan's Dramatic Works and Life. By G. G. Sheridan.
London, i vol.

Life of R. B. Sheridan, by Thomas Moore ; z vols.

Dramatic Works of Sheridan Knowles
; 2 vols.

Barrington's Sketches, and Rise and Fall of the Irish
Nation ; 2 books.

The Irish Confederates, and the Rebellion of 1798. Field.
Meagher's, Burke's.Shields'Curran's, Grattan's, Plunkett's

and OTonnell's Speeches ; 8 vols.

Speeches frbm the Dock ; various.

The Ciise of Ireland Stated. Sherlock ; 2 books.

The History of Ireland, by Rev. R. Stev^-art, M.A.
A short History of the Kingdom of Ireland, by Walpole.

London, 1882.

History of Ireland, by T. D. McGee
; 3 vols.

Attempts to Establish the Reformation " in Ireland, by T.
D. McGee.

I
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Irish Settlers in America, by T. D. McGee.
O'Connell aud his friends " -

Catholic History of America '•

4 works
The Diary aud Memoirs of Thomas Moore, edited by Lo-j:
John Russell, (first volume missing)

; 8 vols.
Heuderson's Hand Book of Discounts, for importers.
Foster's Crown Law, or Report of some Proceedings on the

Commission for the trial of the Rebels in the County of
Surry, &c., &c.; 1746.

Chatham's, Burke's, Erskine's and Mcintosh's speeches.
The Theory of Presumptive Proof
Barney Malouey, by Crofton Croker.
New Lights, or Life in Galway, Mrs. James Sadlier ; t

books.

D'Arcy McGee. Sketch by Fennings Taylor.
Histoire de Chevaux celebres.

Rules and Orders of the House of Commons.
Todd's Private Pric ;ice ; 2 books.
Oours d'Histoire Ecclesiastique, par Rivaux

; 3 vols.
Le Theatre Universel des Princes; ou Histoire Generale

de tons les Rapes, Empereurs, Rois et Princes, depuis le
commencement du monde. I'n.ris, 1613 ; 2 vols. Pro-
bably the only copy in America.

The At Journal, 24 numbers ; unbound.
A Voyage around the World in the years 1785-86-S7 and

88, by de La Perouse
; 2 vols quarto. And one folio

vol of Charts, and views, beautifully engraved, to accom-
pany. With Portrait. Loudon, 1799.

The American Gallery of Art. Gift book.
Souvenir Gallery. " 2 books.
Memoirs de Mgr. J. O. Plessis, Eveque de Quebec. (Abbe

Ferland).

Robinson Cru.soe. Tours, 1876. (Fine copy French.)

CANADIANA.

210. Bound Political and Other Tracts:
{a), Lettres surle Canada, 1864.
{b). Narrative of the settlement of St. Louis, Mo.
(0. The Present and Future of Canada, Lacroix, 1867.
{d). Revue lib(^rale

; La Pleiade Rouge.
{e.) Discours de I' Hon. A. T. Gait, Juin 26, 1866, ii Ottawa

&c.. &c.; 1 voL

194.

196.

i97.

198.

199.

200.

201.

202.

203,

204.

205.

206,

207.

208.

209.

211. History of Canada, translated from the French of F. X.
Garneau Esq., by Bell : 3 vols.

212. Les Urailines de Quebec, vols i and 2. Published by
the Ladies of the Ursiline Convent of Quebec, fpr private
distribution only. Not for sale.
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'213. Chronicles of the St. Lawrence
:214. Quebec Past and Present-
.215. Montcalme, vie de. eu Canada.
216. Pieces et Documents re'latifs .\ la Tenure Seigneuriale

;

3 vols.

Maps to accompany do. , i vol.

21 7. The Topography of Canada, by Bouchette ; i vol.
218. The British Dominions in N. A. do. 2 vols 4to
:21.'9. Les Relations des RR. Peres Jesuites. Quebec, 1865.

3 large vols well bound.

220. Missions du Canada
; Relations luedites de la Nouvelle

France en 1672-79. Pour faire suite aux Relations de
>6r5-72. Paris, 186 1 ; 2 small vols.

Note
: These Works have now become practically unpurchas-

able, and are beyond price. At a recent sale of books in
Paris, a copy of les Relations, sold for 3,000 francs.

221. Viede Mademoiselle Mance. Foundress of the Hotel
Dieu of Montreal ; 2 vols.

222. Moeurs, Coutumes et Religions des Sauvages Amdricains
;

2 vols.

223. Collection de Documents et Manuscrits relatifs h la
Nouvelle France. 4 vols unbound. Collected and Pub-
lished by the Province of Quebec Government. Not for
sale.

Commission charge de s'enque'rir de certaines accusations
po.se re'lativement i la petition d'election faite en 1S82,
contre I'Jlection d'un depute c\ la It^gislature pour le

district electoral de Jacques Cartier.

Commission charge de s'enquerir de certaines accusations
relativement k I'octroi du coutrat pour la construction du
Palais Legislatifh Quebec.

Documents Relative to an enquiry into matters connected
with the construction of the Parliament Building at
Ottawa, 1862.

Memoirs of the Hon. P. A. de Gaspe.
Report of S J. Daw.son, on the Red River Settlement.

Report of Henry Yule Hind, on the A.siniboine and
Saskatchewan Districts. The two reports contain the
information which helped to educate public seutiment
as to the great importance of acquiring our ' present
North West.

.
., • ,..,,... ./

Hunter's Ottawa Scenery. .;>,:!.vsO "Jo 'rrv/.r'fj ;,

Reports Maps and Estimates on improvements to the
Navigation of the St. >E,a\i'reace, and ttie' proposed catlai

to <x>nuect, said fiVer with Lake' Ghimpiain.

^224.

J2 25.

226.

227.

228.

2^9-

230.

231

'MM
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232. The Great Ivone Land. , ,

233. From Ocean to Ocean.

234. History of the Intercolonial RR., by Saaford Fleming.
235. Report of Select Committee on Boundaries, between Ontario

and the unorganized Territoris, 1880.

236. Report on the Social Economy Section of the Paris Univer-
sal Exposition of 1889 , unbound.

237 Report of Select Committee on combinations in Trade and
Insurance.

238. Report of Select Committee of the House of Commons on
the working of the Tariff, 1883.

239. Patents of Canada, from the first granted in 1824 to 1849
Public accounts of Canada for 1858. Interesting as afford-

ing means of contrasting that period with the present.
240. Maps of Canada and counties mounted on canvass and

held in a book shaped case.

241. Keports of various Commissions, viz :—
I On herring fisheries of Great Britain and Holland.
2. On Lobster and Oyster fisheries of Canada.
3. Of Simeon Jones, on Trade with Argentine Republic,
Paragua and Brazil.

4. Annual, of Dairy Association of Ontario, 1857.
5. To House of Com, Re Can. Pac. RR., 1881 to 84 ; 2

vols.

6. Of Royal Com. on railways, 18S8.

7. Railway Statistics, 1889.

242. Correspondence :

-

1. On Halifax as a winter port, i88t.

2. On the Fisheries Question, !8S5-S7.

243. Pamphlets, Essays, Monographs, etc., about 100.

244. Souvenirs d'un Demi-Siecle par I. G. Barthe.
De Tribord a Babord (from Port to Starbord). Faucher

de St. Maurice ; 2 books.

215. Chansons Populaires du Canada. Gagnon.
246. Observations de I'Hon. D. B. Viger, etc.

Staiions du Carcme 18S8 a N. D., M!;,r. Sonle.
La Premiere Canadicnne au Nord Ouest.
The First Census of the N. W. Territories, 18S4

; 4 books
247. Pioneers of the Eastern Town,ship, by JMrs. Day.

Sketch of the Early Settlement ofthe Town of Peterborough,
Out., 2 books.

248. Smith's Gazetteer of Canada, 1846.

On the intention of the Imperial Government to unite the
Provinces of N. A, Henry Taylor.

Biography of Sir Charles Tuppcr.
The Queen vs. Louis Rielle, 1S86

; 4 book.s.

IN
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2(
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Note

265.

267.

26^.

13

The New York Tablet
Bound l)y years for i860, 61. 63, 63, 4 years.
Collated, complete and ready for binding, 1864 to i88r in-

clusive, iS years.

Mailing complete file for 21 years. Containing many
letters, speeches, sermons and lect''-es by the most
eminent Irishmen and others of out times.

Statutes of Canada and ot the Dominion of Canada, com-
plete series, from 18.37 to 1886, incL; 34 vols.

Odd Volumes in French for 1877, 78 and 81
; 3 vols.

Revised Criminal Law of the Dominion, 1887 ; ' vol.
Revised Statutes of Canada, 1886 ; 2 vols.

Co.isolidated Statutes of Canada, 1SO9 ; i vol.

Statutes of the Province of Quebec from 1868 to 1885, and
1888; 16 vols.

The Municipal Code of the Province of Quebec ; 2 vols.

The Civil Code, French and English ; i vol.

The consolidated Statutes of the P. of Q., 1869; i vol.

The Criminal Liw of I^ovver Canada, 1858 ; i vol.

Reports—various, bound.

Debates on Confederation, 1S56; scarce.

Dominion Parliamentary Debates 1870-71-72; 3 vols.

Debates of House of commons ("Hansard") for 1875-77
I vol. each; 1S7S, 79, 80, 81,83,84 in 2 vols, each,
except '83. Making bound vclumes ; 13 vols.

Han.sard, (daily edition) 1887. 88, 89, 90, 91 complete,
collated and ready for binding

; 1 1 vols

Archives of Canada. Annual Reports of Dr. Douglas
Brymner, from 1884 to 1891 inclusive

; 7 vols.

The particular attention of book collectors is directed to

these volumes, which are seldom to be found to purchase
Public Works. General Report of the Commissioner of

P. W. for 1867 , 1 vol.

General report of Minister of Public Works, from 30th June
. 1867 to July ist 18S2 ; 2 vols.

Maps and plans to accompany same ; 2 vols.

.—These two general reports comprize a complete History
of the Public Works of Canada down to 1882, andean be
classed as unique and invaluable.

Annual Reports of .same department for 1888-90 with maps;
Exquise Geologique du Canada An essay by the late

Dr. Hunt to accompany Canada's Exhibit of minerals at
the Paris Exhibition 1855 ; i vol.

Geological Resources of the region in the vicinity of the
4yth parallel from the Lake of the Woods to the Rocky
Mountains. By the B N.A. Commission 1875 . i vol

Reports of Progress, by the Geological Survey of
Canada, 1853, 56, 5;, 03, 66, 67, o ;

. 4 vols.

I
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271.

272.

273-

2 74-

275-

276.

277-

278.

279-

2 So.

2.Sr.

282

28-,.

2 84

2S5.

286.

28:

288.

289.

u
Ditto do. 1874, 75, 80, 8r, 82 French

; 2 vols.
Ditto. New vSo cs, 18S5, 86, 87, 88, with maps : 5 vols.
The Geology of Canada, Sir W. Logau, i vol. With

maps to accompany, i vol 2 vols.

Report of the select committee of the H O. C, appoint-
ed to obtain information relating to the Geological Sur-
vey of Canada. 1884; I vol.

Canada under the admini.stration of Lord Dufferin.
Stuart ; i vol.

Chronicles of the War between Great Britain and the
United States, ;8i2. Coffin; i vol.

Copper and Copper mining and smelting. Piggot; 1 vol.
Hand book.s

; comprising —Treaties on limes and cements;
on mineralogy

;
on iron smelting; on banking ; on the

Law of Eills
; on public meetings

; 6 vols.

Uncle Tom s Cabin. Key to Uncle Tom's Cabin ; 2 vols.
Kidd's Poems, containing the "Huron Chief" and others

poems. Herald Press, Monlreal, 1820.

The Spirits Lament, or the wrongs of Leland, by Dr. B. F.
Ryan. Montreal, i8|8

; 1 vol.

Roughing it in the Bush, Mrs. Moodie.
Life in the clearing. do 2 vols.

Old Memories. Quebec and its vicinity by Mrs.
MacPlier.son

; 2 vols.

Confessions of ai: opium eater London, iSj;,
; i vol.

Manual of Harmony, and lliorough iniss.

Satire and Satirists. By Hannav.
Autol)iography of Eenj . Franklin.

Tables—Mercantile tables
; 4 vols.

Memoirs ofacelelji'tited Literary and political character
(Glover) 1742-57. Times of George HI and of Pitt and
Fox ; I vol.

Portefeuille d'un voyagci'r. Tours, 1877; i vol.

Howard's Beauties of Literature, or .selections from :—
Sheridan and Fox; Swift and Giffurd ; Fielding and
Smollett; Kotzelnie and Fenelon

; Hume and Robertson--
Milton and Ycung

; Gibbon and Plutarch
, Gratton and

Canning
; Dryden and Locke

; Jolinston and Hervey.
London ; i i vols.

Knickerbocker's History of New York From the
commencement of the world to the end of the Dutch
dynasty, and Salmagundy. Wa.shington Irving ; i vol.

On the constitution of man, by Dr. Combe.
Digestion and Diet, do. Two prize

works. 2 vols.

The Roving Englishman : i vol.

i



i)

290.

j

291.

292.

293

^94-

295-

256.

297.
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299.
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The Mission of Death. Rev. Walworth.
A bundle of crow quills. By Alfred Crowquil.
Life of George IV.

Darien Exploring Expidition, j. T. Headley.
This is one of the most therilling narratives of suffering

ever written
; 4 books. •

Hints on Grammar, P's and Q's, etc.. school books ; 12 vols.
Gardner's Encyclopedia

; 3 vols.

Historical account of the Chinese Empiro, 2 vols.-5 vols.
Louis Napoleon, conspirator or patriot?
The secret history of the International.
Reforms and reformers, Jos Hume etc.
Tho British cabinet of . 853. (l,ord Aberdeen's.)
The ten courts of the Chrystal Palace, 1851.
Rejected addresses, Thompson's season illustrated; 7 books
The red river, Hudson's Bay and the N. W.
Prince Arthur's Landing

; 2 books.
Marvel's Poems, fine binding. 1 vol.
La Fontaine's Fables in verse, from the French ; i vol
Pollock's course of time.
The Shipwreck Falconer
The Epicurean, Thos. Moore, early edition.
Wonders of Lourdes

; 4 vols.

The rising village and other poems, by Oliver Goldsmith,
a de.scendent of the author of the " Deserted Village."
I vol.

Selections from the writings of the Rev- Dr. Cahill.
Brownson's essays 2 vols.

Fabiola, by H. E. Cardinal Wi.seman- i vol
Rome. Its ruler and institutions. McGuire ; i vol.
Cyclopedia of Biography [Griffith's ] i vol.

'

The Clifton tracts. 4 vols.

Merovingian era, by Thierry, .scarce ; i vol,

A lot of pamphlets [[3]
Parker's travels

, Rollin's Ancient History.
The fifth reader, Ontario.

Tytlers elements of general history
; 4 vols.

Hudebras, by Butler ; i vol.

Reeve's Bible History ; i vol.

Marcus Plautius ; i vol.

Life of Mary, Queen of Scots.

Popular Readings, selections from the best writers, 2 vols
Cooky's Practical Receipts, in arts, medicines, etc. i "

Report to the Senateof the United States, by Gen., xxx
on the art of war in Europe, containing plans, maps and
descriptions of every important fortification in Europe :

I vol. I
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313- A narrative of occurances in the indiau countries of

North America, connected with the Earl of Selkirk, the

Hudson Bay and the North West Go's. Montreal, i8i(8,

' interesting ; i vol*

3C4. Year Book, 187 r, 72. 74, 75, 78, 5 vols

316. Pamphlets collated for binding :—
I.

Report of Commission of the settlement of the Eastern
Townships, 1H51.

The Province of Quebec and European Emigration.

Narrative of a journey to .Manitoba, 1873.

Manitoba et le Nord Quest, 1 S75.

Province of Manitoba, 1S76.

Dominion of Canada, 1 8S r

.

II.

Maple Leaves [Lemoine] 1863 and 1S73 series.

Historical sketch of the Island of Orleans, [Bowen], 1S60.

Of this pamphlet only one hundred copies were printed

Siege of Quebec. Eglise du Gc.su, 1779.

III.

The Annexation manifests oi 1849.

Canada 1849 to 1859.

Emigration to Canada, 1 F60

Union of the colonies P. S. Hamilto 1, 1864.

Notes on Federal Governments, pait and present,
T, D. McGee.

The union of the Provinces, Hon. Jos. Cauchon.
The Northern Kingdom, by A. Colonist.

IV.

Various Reports Montreal and Chicago, between iv369to 81.

V.

Biographical notes of Bishop Plessis of Quebec.
Souvenir du Rev. M L. J. Casault, " 1863.

Sir George Carlier, 1S77. &c., &c , &c.

VI.

Lovell's Expose of the Corporation Printing .-caudal

Tests on KR. Pas.senger Conductor's by Piuker^on.

Argument of F. G. Bowen, in the "Molly Maguire" case

1876.

The twelve days' campaign, i86j. &c., &c , &c.

VII.

The Domestic Practice of Hydropathy, 12 numbers.

I




